

欧阳鹤龄: 15年为《康定情歌》词曲作者 “验明正身”

□王梦 本报记者 王兴寨

“刘主任，你帮我打开网站看看‘欢乐中国行魅力珠海’中《康定情歌》词曲作者是不是李依若？”3月7日下午，年过六旬的宣汉县政协委员欧阳鹤龄来到政协机关上网查找信息。欧阳鹤龄是宣汉县一位民间艺人，现已连任三届县政协委员，政协机关大部分工作人员知道他是来关心《康定情歌》的词曲作者的署名，因为他已经用了15年时间为考证《康定情歌》词曲作者不停地奔波。

“看到了，已经正名了《康定情歌》词曲作者就是我们宣汉的李依若。”网络视频打开了，欧阳鹤龄兴奋不已。这一时刻，年过六旬的老人流下了激动的泪水。

“跑马溜溜的山上，一朵溜溜的云哟，端端溜溜的照在，康定溜溜的城哟。月亮弯弯，康定溜溜的城哟……”这首优美动听的《康定情歌》唱红了康定，唱响了全国，走向了世界。1996年，《甘孜报》悬赏万元寻找《康定情歌》作者。一时间，全国各地出现了不同的观点。此时此刻，一位远在大巴山深处的宣汉老人也加入了《康定情歌》词曲作者漫长寻证的艰辛历程。他就是宣汉县城的民间艺人欧阳鹤龄老人。

考证15年，老人终解悬疑

全国政协十一届四次会议 举行第二次全体会议

(紧接第一版)加快经济发展方式转变。他提出合理布局、实事求是地发展战略性新兴产业等3方面建议。

黄海委员说，农产品流通对于经济发展和人民生活，具有重要意义。必须采取标本兼治的办法，切实加强农产品流通体系建设。他提出大幅增加财政对农产品批发市场建设的投入等建议。

赖明委员代表九三学社中央发言认为，自主创新能力是国家竞争力核心，应将技术创新尤其是关键核心技术的突破作为产业发展的立足之本，营造有利于产业自主创新的环境。

牛文元委员发言建议，在加快发展方式转变的总要求下，应制定低碳发展国家行动方案，设计相应的调控总量和约束性细则，建立“国家碳补偿制度”。

潘祖尧委员认为，近30年来，我国城市建设中的痼疾非但没有得到根治，反而又有新的发展。他建议应全面总结我国城市规划、城市建设的经验教训，找出解决办法。

陈传阔委员指出，为进一步推进装备制造业“前端”领域创新发展，必须强化举国体制，加强国家层面的组织与协调，推动我国装备制造业由规模优势向技术优势转变。

张泽熙委员在代表台盟中央、全国台联发言时建议构建海峡经济区港口群，推动两岸港口资源的整合，打造具有全球辐射能力的航运枢纽中心。

李德水委员就加强通胀预期管理，提出坚持把“三农”工作作为重中之重、坚持实施稳健货币政策、在调整分配结构上下工夫等建议。

宋北彬委员代表全国工商联发言认为，小型微型企业为我国经济发展和社会稳定作出了巨大贡献；“十二五”时期在继续推动大中型企业发展的同时，必须把政策的着力点放在小型微型企业上。

赵海英委员提出，应从完善预算编制和执行机制、优化财政支出结构、改善国民经济分配格局等方面入手，深化财税体制改革，加大改善民生力度。

工商打假查获假冒品牌鸡精

本报讯 宣汉县天生工商所近日在开展打假维权行动中，在天生镇和七里乡街道食品经营户李某、张某及陈某处查获假冒莎麦鸡精调味料“共416袋”，该批产品经成都国泰公司打假专业人员当场鉴定，为假冒该公司厂名、厂址及包装的产品。执法人员对这批假冒产品进行了就地扣押封存，对三名食品经营户给予了批评教育，各处罚款1000元。(杜勇)

中午下班后，在回家的途中无意看到一则讣告，得知黄明钧老师已于2月8日因病去世(享年78岁)，2月9日下午发改委将为他举行追悼会。向来身板硬朗的黄老师怎么会突然生病去世呢？惊愕之余我急忙回家将此讯告知爱人，并决定下午一起去殡仪馆参加告别仪式。午饭后，我准备先去单位上班，途中顺便又仔细看了看告示，方知9日已成为昨天，顿时，心中有说不出的感慨，与黄老师相处的一些点滴也不停地浮现出来，遂想通过只言片语寄托一下哀思。

黄老师是我1984年到机关工作后接触的第一位“老师”，之所以称他为老师，一是他年长阅历丰富，二是他擅长文章墨宝，三是他对年轻人和蔼并不吝赐教。就是后来他当了副县级调研员，我依然叫他“黄老师”，我觉得叫老师是对他

追忆黄老师

□顾晓黎

最贴切的尊称。记得我刚进机关时什么都迷糊，甭说写一篇像样的文章了，是黄老师经常的开导、指点，并时时给我一些赞扬和鼓励，才使我从一个下笔千言离题万里的“文盲”，逐步成长为可以担当机关《改革与探索》内刊的责任编辑。

1993年，黄老师到点退休，后来因机构改革的需要我也离开了体改委，但因我们同住一栋楼，仍能经常见面。记忆较为深刻的是，作为退休老干部的黄老师，常常手持一把火钳甚至用自己的手，在住地周围将人们乱扔的垃圾拾起放到垃



欧阳鹤龄近照

议。2009年起央视文艺节目涉及《康定情歌》的词作者都署名为李依若了。去年年底，欧阳鹤龄还是继续查找资料和依据，确认词曲作者都是李依若。

马渡：《康定情歌》的真实故乡

李依若生长于宣汉县马渡百丈岩下鲁班河畔，当地民歌就像雨后的山菌，俯首即拾，被誉为“民歌之乡”，正是丰厚的土壤孕育了一代情歌王子。

李依若原名李天禄，祖籍平昌人，1911年生于宣汉马渡乡百丈岩一个富豪之家。30年代前后就读于成都岷江大学，求学期间与一位康定李姓女子如诉如泣的爱情故事，马渡人无人不知。

于是，从1996年起，他自费上万元，在女儿和女婿的陪同下，买来摄像机、照相机，走遍了宣汉、达县城乡，以及自贡、绵阳、富顺、成都、重庆等地，广泛调查了《康定情歌》的产生背景。

2006年，他撰写了《宣汉的李依若世界的康定情歌》一文，先后在《四川政协报》《四川音乐》《甘孜日报》以及文化传播网、百度网、网易等多家新闻媒体和网站发表，在社会上没引起

争议。2009年起央视文艺节目涉及《康定情歌》的词作者都署名为李依若了。去年年底，欧阳鹤龄还是继续查找资料和依据，确认词曲作者都是李依若。

李依若身高1.78米，风流倜傥，十指修长，写得一手好字，拉得一手好二胡，马渡人形象地说：

“戏台上的文生是啥样子，李依若就是啥样子。”

当年李依若在成都求学期间，与一位康定李姓女子相爱，假期曾多次到康定游玩采风。跑马上山，纵马驰骋，蓝天白云，情意缠绵。马渡人说，就是在那个时候，李依若创作了《跑马溜溜的山上》。

后来，李依若将李家大姐带回家乡准备完婚，不料家人认为同姓不能通婚，一对鸳鸯，就此拆散。

20世纪30年代后期，李依若在重庆市政府任秘书科员和《新蜀报》文艺副刊编辑，回乡后由

父母包办与一位赵姓农家女结婚，未育子女。解放后，他曾任宣汉县文联主席，命运多舛，1956年病逝前将众多手稿付之一炬，边烧边哭。

抗战期间，中央音乐学院迁到重庆青木关，江定仙等音乐家采集到《跑马溜溜的山上》这首歌，名称也改为《康定情歌》。1947年，著名女高音歌唱家喻宜萱在南京首唱《康定情歌》获得巨大成功，之后风靡全国。

不少人问起欧阳鹤龄为什么这样执着？他质朴地说：李依若是一个音乐天才，是宣汉人的骄傲。《康定情歌》的出现，也是宣汉民歌走出去的一个载体。作为一名县政协委员，为宣汉的文化建设作出所能及的事觉得蛮有意义。下一步，我将联名几位政协委员准备写一份提案，建议以李依若为原型创作与《康定情歌》相连的电视剧本。”

我市召开领导干部会议宣布省委决定

(紧接第一版)最关键的是突破制约发展的瓶颈。要坚定不移地以科学发展观为统领，坚持正确的战略观、系统观、资源观和优势观，始终将达州发展置于全国、全省大局之中，运用辩证的思维和统筹的方法谋划发展、推动发展。要顺应世界经济变革和转型的新潮流，坚持以科学发展为主题，以加快转变经济发展方式为主线，着力把基础做牢，把做强，把城市做大，把科教做优，把开放做活，把民生做实，踏着历届领导和同志们打下的坚实基础，一步一步脚印，扎实稳健地把跨越发展推向前进。

二要真心实意增进人民福祉。共产党人的最高境界和最高追求就是干事创业、造福于民。要牢固树立以人为本、执政为民的理念，始终记着人民的恩情、想着群众的疾苦、念着百姓的期盼，设身处地替群众着想，千方百计为群众解难。要拓展民生工程领域，注重统筹兼顾，着力解决好教育、就业、就医、住房、社保等普惠性民生问题。要特别重视困难群众，对他们的实际困难逐个调查研究、分批分步解决，努力使全市人民的日子一年更比一年好，努力让人民群众生活得更有幸福感。

三要公道正派营造干事氛围。个人力量有限，集体智慧无穷。要充分发挥市委统揽全局、协调各方的作用，全力支持人大、政府、政协和各人民团体的工作，全面促进市委班子的团结、市级四套班子的团结、全市干部队伍的团结、干部群众的团结、军政军民的团结，在全市上下形成思想上同心同德、目标上同心同向、行动上同心同行的良好氛围。好班子带出硬队伍，要紧紧围绕推进发展抓党建，努力建设问题看得准、思路提得出、措施定得实、工作干得好、发展跟得上的领导班子和干部队伍，不断提高党的建设科学化水平。要大力使用那些敢闯敢试、敢为人先，敢抓敢管、敢于破难，敢作敢为、敢担责任的干部，鲜明体现党的干部路线和用人导向，引导各级干部真心服务群众、造福百姓、推动发展、促进和谐。

四要勤政廉洁树立良好形象。人最宝贵的精神是实干的精神，最重要的行动是实干的行动。要认真践行“四个特别”，勤思勤为不懈怠、脚踏实地不漂浮、立说立行争朝夕。凡定下来的事情，当天的事当天办，当月的工作当月做，当年的任务必须完成，既要讲速度、讲进度、讲力度，更要求质量、求精细、求最佳。要认真落实《党中央、国务院关于实行党风廉政建设责任制的规定》，坚持用党纪国法约束自己，严格遵守《廉政准则》，摒弃非分之想、不堕清廉之志、不失进取之心、自觉去贪求廉、去庸求进、去懒求勤、去俗求雅，为广大党员干部作出表率，真正以自身的人格力量凝聚人、感召人、带动人。

焦伟伟说，当前，达州的发展形势好。市委、市政府对今年全市的工作已作了安排和部署。处在市、县、乡换届这样一个特殊时刻，是对全市各级领导班子和领导干部的检验。希望各级领导班子要讲政治、顾大局、担责任、抓工作，保持发展的连续性和稳定性；希望同志们不等待、不观望、不松懈、不停步，对照目标、增添措施、强化执行、决战决胜，确保圆满完成“开门红”，确保“十二五”发展开局必胜、首战告捷。

焦伟伟说，省委、省政府对达州发展寄予厚望，人民群众对我们工作充满期待。让我们在省委、省政府的坚强领导下，认真贯彻落实科学发展观，爬坡实干、高位求进、追赶跨越、加快发展，奋力开创达州更加美好的未来，努力为全省“两个加快”做出新的贡献！

何健表示，坚决拥护省委的决定。他说，我市正处在蓄势突破、跨越争先的关键时期。全市广大党员、干部，特别是各级领导干部一定要切实把思想和行动统一到省委决定上来，群策群力、奋力拼搏，不断开创全市跨越发展新局面，让省委放心，让全市人民满意。

市领导康莲英、胥健、邓宏志、江师科、杨钢、何平、杜坤飞、段再青、刘璞、杨清华等出席会

议。市委委员、市委候补委员出席会议。不是市委委员、市委候补委员的市人大常委会、市政府、市政协领导班子成员；达州军分区司令员；市级老领导；武警达州市支队支队长、政委；达州预炮旅旅长、政委；市人大常委会、市政协秘书长，市委、市政府正县级副秘书长；市纪委常委；市委巡视组组长；各县（市、区）委书记、县（市、区）长；市级各部单位党政主要负责同志；各民主党派主委，工商联主要负责同志和无党派人士代表出席会议。

(本报记者 罗丹 付勇 龚其明 谢艳 唐荣 摄影报道)

进口奶粉国产奶粉选谁？

专家称，进口奶粉和国产奶粉质量没有明显差异。去年我国未从乳品中检出违禁物质。



新生产许可证的审核，同时也将有一批达不到要求的企业被强制退出婴幼儿乳品市场。

国家质检总局食品司副司长嵇超表示，地方乳品企业，必须具有原料验收和成品出厂批次检验，同时必须具备自己检验产品的能力，监管部门也确定了批次检验产品的检验项目。

澄清：

去年乳品未现违禁物质

农业部奶业管理办公室主任王俊勋表示，在去年整个一年的过程中，农业部依法开展了生鲜乳质量安全的专项监测，在监测了7400多个样品当中，包括生产环节、奶站收购环节和运输环节的样品，结果显示生鲜乳中的三聚氰胺含量全部符合国家规定的临时管理值的范围之内，也没有发现皮革水解蛋白、碱类等违禁物质。

对比：

进口和国产奶粉无明显差异

日前，国家乳制品工业协会委托国内权威的检测机构对我国市场上销售的国产和进口婴幼儿奶粉进行了抽查检测。

经过严密地检测，这次抽查的11个国产品牌和12个进口品牌的婴幼儿奶粉中都没有检出三聚氰胺，都符合我国国家标准的要求。

国家食品安全监督检验中心食品中心副主任刘艳琴介绍，从国产奶粉的维生素、矿物质和一些强化的营养素的检测数据来看，国产品牌和国外品牌没有明显差异，进口奶粉和国产奶粉，也没有明显差异。

专家指出，消费者不能盲目迷信进口奶粉，片面地认为进口奶粉就是好的。

(据央视《每周质量报告》)

链接 洋奶粉质量事件

1. 2010年，澳优乳业的进口奶粉因为锌超标、磷不符合国家标准的要求，遭到国家质检总局的退货。仅去年3月到7月之间，遭遇我国退货的进口奶粉就超过了450吨。

2. 在2010年6月质检总局公布的不合格进口食品名单当中，有近150吨来自新加坡的全脂奶粉被检出阪崎肠杆菌。

3. 2009年，美赞臣的两种婴幼儿配方奶粉因为蛋白质含量达不到国家标准的要求，被列入不合格进口产品。

(重庆晨报)

再重申。

黄老师的书法功底深厚，现凤凰山上应该还看得到他的真迹。常见于《达州日报》《达州晚报》上他的通今博古、鞭辟入里的文章，也是可用质量多来肯定的。去年上半年，他将他历年来的文章汇编成册分送了同事朋友，还特地托人送了一份，没想到他去西外几年还记得我。

应该说黄老师的生平是富有的，是精神的富有。这富有源于他的社会责任感，源于他的勤学好思。他的一生是无憾的，这无憾源于他活得充实，源于他活到老学到老的精神。如今他已离我们而去，但我相信他留下的那些宝贵的精神会长存。让我们共同祝愿这位普通、善良、执着、勤勉的老人在天国安详！

情 感 空 间

3月5日上午，通川区团委在城区主要街道开展了“有时做青年志愿者、有困难找青年志愿者”的便民服务活动，拉开了“学雷锋、树新风、促和谐”青年志愿服务月活动的帷幕。活动当天共招募、注册新增志愿者352名。同时，该区200多名团员青年和青年志愿者走上街头，开展了文明劝导和政策咨询服务活动。(张杜荣 胡晓燕 摄)

